Name: Datum: Losungsstreifen um.
® und © mit Ubertrag 2

(1) Rechne schlau und schreibe die Zahlen in dieser Reihenfolge auf.

19 | 19+11 + 14+26 = 8
14 27
11 30 + .= . 22
26 33 - Das Weibchen der
4 19 . Taube legt ein oder
17 15 . zwei Eier. Nach dem
+ Ausschliipfen werden
13 25 - die Jungen mit Kropf-
56 21 . milch erndhrt.
- Dazu stecken sie
27 36 . den Schnabel in den
29 15 - Rachen der Eltern.
23 4 . Die Nestlinge wach-
29 o5 +sen sehr schnell und
. sind bereits nach zwei
Wochen fliigge. Eine
. . . Taube kann 35 Jahre
(2) Wie schnell kannst du rechnen? Schau auf die Uhr. " alt werden.
a) b) |
Aufgabe 1
@] 9 | 12|15 | 28 | 39 © | 8 | 13 | 28 | 37 | 49
! 70 90
6 97 | 90 |80
1 100 80
9 83
14 72 Aufgabe 2
o)
36 64
: 15(18 |21 (34|45
57 51 - |18]21]24 (37|48
 |23[26|29 4253
..................... Minuten S— Y/ |1919](=1g 145148516475
. 166|69|72|85|96
(8 Nutze Tauschaufgaben und Umkehraufgaben. ‘ b)
) R +46 = 65 B) 37 + oo =94 - |89]84]69 6048
. |75|70|55|46 |34
..................... + 53 =81 66 +..........=84 ; 64|59 |44 (35|23
..................... +38=77 58 +..........=95 - |P6151/36127]15
- 143[38]23 14| 2
..................... +34 =91 44 + ............= 82
. Aufgabe 3
o) N -56=18 d) 75— . =39 - la) |b) |c) |d)
- 119 |57 |74 |36
..................... —47 =24 63—..orree. =15 |28 (18 |71 |48
- |39 |37 |86 |38
..................... —-38=48 90— = B2 - |57 |38 |81 |56
..................... -26=55 84 — .. = 28 | o

Welche Zahlen fehlen? Trage sie ein. [16]22]29[37 46|

Regel: +2, + 3, + 4,
2 4 7 11 56 - +5,+6,+7,+8,

+9,+10
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Name: Datum:
Halbieren und Verdoppeln
(1) Halbieren — teile durch 2.
10 20 40 60 80 100 30 50 70 90
5

(2 Verdopple die Zahlen. Rechne in Schritten und fiille die /grauen und weipen Felder
aus. Oder rechne im Kopf und fllle nur die weifen Felder aus.

28 47 16 39 26 17
20 | 40 | 40
8 | 16 >
56
49 38 29 18 27 48
(3) Halbiere die Zahlen in Schritten oder im Kopf.
54 38 72 58 94 36
50 | 25
4 2 >
27
78 92 34 76 98 52
o7 -2 o7 -2 5 2
> > > > > 96

16
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Knicke zuerst den
Lésungsstreifen um.

Der groé3te Schmetter-
ling, der Eulenfalter,
hat eine Fligelspann-
weite bis zu 30 Zenti-
metern. Ein Fllgel ist

dann ... .

Zentime-

ter breit. Zeichne den

Schmetterlin

g auf die

Ruckseite des Blattes.

Aufgabe 1
10, 20, 30,
40, 50, 15,
25, 35, 45

Aufgabe 2
94, 32, 78,
52, 34, 98,
76, 58, 36,
54, 96

Aufgabe 3
19, 36, 29,
47,18, 39,
46, 17, 38,
49, 26

w

Eulenfalter:

,6,12,24, 48

Ein Flugel ist
15 Zentimeter

breit.
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Name:

Datum:

Kommaschreibweise bei Geldbetragen

(1) Vorsicht Falschgeld!
a) Streiche die Scheine und Miinzen weg, die es nicht gibt.
b) Wie hoch ist der Wert des richtigen Geldes?

TommFER

zusammen: Euro Cent——— | .
\\ l ¢
’/; Das Komma trennt Euro und Cent.
=

(2) Wie viel Geld ist das? Schreibe auch als Kommazahl.

© Bildungsverlag Lemberger
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€ ct € ct € .ct € .ct
................. U - O - , € ,
Q) 0,33€+ . ct=1€ b) 0,57 €+ . € =2¢€
Q C) 2,79€ + . € =5€ d) 0,68€+ .. ct=1€
€) 0,14 €+ . € =2¢€ f) 3,82€4 . € =5€

Knicke zuerst den
Lésungsstreifen um.

Ein Scheich kaufte
sich fur Gber eine
Million Euro das
teuerste Kamel der
Welt. Kamele werden
in Arabien als Reit-
tiere fir Wettkdmpfe
gezilchtet.

Aufgabe 1
a)30€,70€
40 ct, 25 ct

b) Euro: 188 €
Cent: 88 ct
zusammen:
188€88ct =
188,88 €

Aufgabe 2
a) 62 € 27 ct
62,27 €

b) 23 €72 ct
23,72 €

c) 72 € 46 ct
72,46 €

d) 47 € 36 ct
47,36 €

A

a) 67
b) 1,43
c) 2,21
d) 32
e) 1,86
f) 1,18
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Knicke zuerst den
Name: Datum: Losungsstreifen um.

Sachrechnen: Sich Wichtiges merken

(1) Lies den Text dreimal halblaut und merke dir die Zahlen.

An einem Sonntag geht Florina mit ihrem Vater und ihrem Freund Balduin in einen
Tierpark. Der Eintritt fir Erwachsene kostet 9,50 €, fur Kinder 4,50 €.

(2 Knicke hier das Blatt nach hinten. - Mitihrem langen Hals
. sind Giraffen etwa

 funf Meter hoch. Das
AN 1 4 (o 51 = To M g To ot g RV <}

. zwei Zimmer Uber-
einander.

. Aufgabe 3
a) Wie viel kostet der Eintritt fur Kinder? ................... ©a)4,50 €

. b)9,50¢€
b) Wie viel kostet der Eintritt fur Erwachsene? .................... . ¢) zwei fur Floring,

; Balduin
c) Wie viele Karten fur Kinder muss Florinas Vater kaufen? ................... " d) eine fir Vater
d) Wie viele Karten fir Erwachsene muss Florinas Vater kaufen? ............... . Aufgabe 5

 Wie viel kostet
(@) Kontrolliere und unterstreiche die richtigen Antworten im Text farbig. - der Eintritt?

. Oder:
Wie viel muss
Florinas Vater

(3) Schreibe die Antworten auf, ohne oben nachzusehen.

(5) Lése nun die Sachaufgabe.

bezahlen?
............................................................................................. . Rechnung
. 450€-2=9¢€
.......................................................................................................................................................................  9€+950€-=
- 18,50 €
Antwort

Der Eintritt kostet

........................................................................................................................................................................... . 1850€.
. Oder:
Florinas Vater muss

(6) Zeichne den Betrag fiir den Eintritt mit moglichst wenig Scheinen und Miinzen. - 18,50 € bezahlen.
Aufgabe 6

0

Rechne weiter.
Florinas Vater bezahlt mit einem 50-Euro-Schein.

~ [F] Wie viel Geld
g - bekommt er zuriick?

" - [RIs0e-1850¢€=
- 31,50¢€
} Er bekommt
31,50 € zuriick.
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